

携手合作 共同发展



2月27日,泰州市海陵区总工会、高桥社区党委联合开展“红桥”志愿者行动,围绕保护职工权益、扫黑除恶、文明建设等专题开展免费政策咨询。现场提供免费家电维修、手机贴膜等惠民服务,践行雷锋精神。 徐军霞 杜冠男 摄

“蒲公英”宣讲+先锋队力量 网格化管理+矩阵式发展 许愿式清单+套餐式服务 淮安经开区打造贴“新”服务“工会样板”

本报讯(通讯员 卢克余 于洋)“工会不仅为我们提供专项保险、入会服务、困难帮扶、法律咨询等关爱,还建设了温馨驿站。”近日,在淮安经开区钵池街道东湖社区党群服务中心“小哥食堂”,外卖员小李高兴地说。据了解,今年以来该区总工会在新就业形态劳动者关爱中,通过“蒲公英”宣讲+先锋队力量、网格化管理+矩阵式发展、许愿式清单+套餐式服务,让他们不仅感受到“娘家人”的温暖,还打造出贴“新”服务的工会样板。

乐见的文艺活动,与他们拉家常、讲政策,推动党的思想在新就业形态劳动者中落地生根。如今,“争当先锋骑手,共筑美好生活”已成为全区外卖骑手的思想共识和自觉行动,越来越多的外卖骑手自愿加入“骑手先锋队”,在送餐、送快递中将党的二十大精神手册送到千家万户,把党建引领延伸到城市的“神经末梢”。

“热乎饭”。今年运行以来,已服务周边新就业群体500余名。区总工会还联合相关部门不断拓展延伸“温馨驿站”服务内容,在威海路省级食品安全示范街设立暖“新”先锋商户7家,共同构建暖“新”安“新”服务矩阵,提供免费续水、加冰、热饭等服务,并推出外卖骑手专属折扣,让他们在奔跑路上能够转角遇到“爱”。

态就业群体提供就业服务;区总工会为新就业形态劳动者提供心理服务套餐,涵盖15种不同类型的心理健康服务,以此缓解广大新就业形态劳动者的心理压力,增强自我调节能力。今年春节期间,区总工会还为他们赠送包含保暖内衣、防疫药品、洗化用品、粮油酱醋在内的“冬日暖新”礼包500份,真正把温暖送到新就业形态劳动者心坎上。



沛县工会 “五个突出”助力高质量发展

本报讯(记者 胥明虎 通讯员 辛旭)近日,沛县总工会第十二届委员会第三次全体会议提出,今年工会工作将紧紧围绕“现代化新沛县”奋斗目标,以服务高质量发展和职工群众为中心,以“五个突出”为重点,敢为善为、务实落实,为建设现代化新沛县发挥工会作用。

文明城市创建任务;突出建功立业,以“四个注重”深化推进产改工作提质增效,广泛开展“歌风杯”“劳动最美新沛县”主题活动技能竞赛活动;突出维权助企,全力当好纾困解忧“娘家人”,多方聚力助企纾困稳岗就业,多措并举助力劳动关系和谐稳定;突出改革创新,坚持大抓基层,着力推进建会入会和“智慧工会”建设;突出作风转变,强化作风效能建设,锻造忠诚干净担当的高素质工会干部队伍。

常熟成立粮食生产行业工联会

本报讯(通讯员 陆国峰)近日,常熟市粮食生产行业工会联合会成立大会暨第一次会员代表大会顺利召开,会议选举产生了工联合会第一届委员会和经费审查委员会。市总工会党组书记、主席贺勇胜等为行业工会联合会揭牌。

常熟市粮食生产行业工会联合会成立后,将聚焦该行业粮食生产行业发展全过程,在保障种粮农民收益、推动技术交流、做好市场对接等方面,当好参谋长,多出金点子,发挥好工会桥梁和纽带作用,为解决行业发展的难点和痛点多做贡献。同时,工联合会将推出服务行业职工的常态化“项目清单”,成立服务小分队,进行认真落实,让行业职工真正感受到党和工会组织的关心和温暖。

清江浦区推进 工会特色教育落地见效

本报讯(通讯员 杨忠威 晓婷 卢克余)为筑牢党员干部拒腐防变思想防线,扎实开展企业安全生产宣传教育。日前,淮安市清江浦区总工会走进江苏天成建设集团有限公司,开展廉政教育和安全生产宣传教育活动。区总工会机关党员和天成公司100余人参加了活动。

活动中,清江浦区纪委案件审理室负责人围绕当前党风廉政教育,从从严治党面临的新的任务等内容,通过观看案例讲解分析,进一步增强大家法纪意识、底线意识、廉洁自律意识,切实筑牢廉政思想防线。区住建局有关专家围绕建筑施工特点,建筑施工企业安全生产责任,检查中常见的安全隐患等方面,全面解读企业如何落实安全主体责任,并引用具体实例深入浅出地讲解,提高职工安全生产和劳动保护意识,助力企业提升安全生产管理水平。

据介绍,本次活动采取订单式培训形式,由企业根据实际需求,区总工会邀请专家进企业,确保宣传教育的针对性和实效性。他们继续将“大学习”课堂送到生产一线、建筑工地和学校,推动工会特色劳动教育落地见效。



日前,连云港市连云区人社局开展“访企拓岗促就业”服务高校毕业生专项行动,为大学生就业、企业用人搭建直接交流平台。图为连云港工贸高等职业技术学校的大学生在华乐合金公司参观。 朱华南 孙凡芾 摄

惠山区思想引领延伸到基层一线

本报讯(通讯员 徐长波)一身工装,几个塑料凳一摆,手捧党的二十大学习文件,大家围坐在工会联络员张洁身边,开始一起学习党的二十大精神。这次学习的内容是关于推动绿色发展建设美丽中国。这是奥波环境新能源(无锡)有限公司工会近日的一次班前会。因为公司主打环境新能源技术研发,所以这个专题引起了职工特别的兴趣,大家结合公司愿景和岗位职责畅谈对绿色发展的理解。

无独有偶,在无锡华源凯马发动机有限公司食堂里,一场“学思践悟二十大 聚力‘四敢’谱新篇”的职工主题宣讲活动正在举行。通俗易懂的快板《再创辉煌一百年》让大家听得津津有味,《团结发展 奋斗——乘风破浪 扬帆远航新征程》的主题宣讲声情并茂,党员职工现场组成4个队进行二十大主题知识竞赛,华源凯马职工舞蹈队还为大家献上了舞蹈表演。

今年以来,这样的班前会和宣讲小舞台在惠山区越来越多的企业与职工相约。这是惠山区总工会深入推进“思政进班组”工程的生动实践。惠山区总工会把宣传贯彻党的二十大精神作为职工思想引领工作的重中之重,坚持大抓基层导向,依托“惠学习、车间阅读驿站”“红色车间加油站”等载体,推进“惠思惠享”职工思政学习活动,大力推广“三五个人就能聊、几张凳子就能开讲”的车间班前会,因地制宜搭建“演、讲、赛”相结合的职工食堂小舞台,面对面开展形式多样的宣讲活动,着力让新思想宣讲活动下沉到车间班组,让思想引领的根系始终延伸到劳动一线,延展到职工心里,引导职工深刻领会和把握党的二十大精神实质和丰富内涵,立足自身岗位,做到学以致用。

江苏卫星新材料公司建立健全分配三项机制——巧切“薪酬蛋糕” 职工“鼓腰包”

夏晓斌 王槐文

近日,在江苏卫星新材料股份有限公司“踔厉奋发 同心共赢”主题年度盛典暨先进表彰大会上,不但先进员工受到了表彰,而且很多员工抽到了大奖。大家都说,过去的一年,车间环境舒适了,工资待遇提升了,工作氛围和谐了,公司的“三项机制”,巧切“薪酬蛋糕”,实实在在地提升了员工的获得感、幸福感。

规范民主管理集体协商机制 公司工会依据相关法律法规,结合企业实际,汇集各工种职工代表意见,确定了各岗位工资标准、工资增长幅度、工资发放时间、职工奖金、补贴和生活福利费等的设置和发放等5大协商内容。

为确保持续履约,保证企业集体合同工作的顺利开展和全面落实,公司工会严格规范运行程序,使协商工作更加规范化和科学化。在协商中,工会为职



劳模学雷锋,温暖孤寡人 在毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年之际,曾备不顾身冲入火海救人和多年坚持志愿服务,获评盐城市劳动模范、最美射阳人称号的射阳烟草公司职工蒋恒山,自费购置一批生活用品,慰问敬老院孤寡老人。图为他在新职敬老院向42位老人分发慰问品。 郭开国 摄

沭阳:以先进典型引领职工健康成长

本报讯(通讯员 司奇 记者 丁彬彬)为优化产业工人队伍结构,推动经济高质量发展,沭阳县总工会通过“沭阳职工之家”公众号、县电视台、江苏工人报等平台宣传报道“沭阳县最美劳动者”“沭阳县产业工人的故事”和“劳模工匠故事”等先进事迹,用身边人、身边事感染激励职工,以先进典型引领产业工人队伍健康发展,有效传递正能量。

同时,县总每年组织部分劳模疗休养、为生活困难劳模申请生活困难补助金、为特殊困难劳模申请特殊困难帮扶金、为市级以上劳模发放春节慰问金,还向全国、省、市、县各级劳模赠阅工会报纸数万份。沭阳县人大常委会副主任、总工会主席朱少建表示,劳动模范和工匠的成功源于勤奋、执着和坚持,他们的事迹是生动的教材,让职工懂得知识可以赢得荣誉、技术可以改变命运。

近年来,“沭阳县最美劳动者”专题报道累计近80期,宣传报道的

有千种的农民、职教老师、企业干部、农民工、医务人员等,涉及各行各业的优秀模范人物,让广大职工感受到爱岗敬业的力量,受到职业精神的洗礼;“沭阳县产业工人的故事”专题报道累计近30期,报道对象是近年来“五一”劳动奖获得者”或各企业的高技能人才,展现了新时代职工奋力前行的精神风貌。典型人物报道以润物无声的方式滋润广大职工的心田,给人信念、给人信心。

工方协商主体,职工方协商代表由职工民主推荐选举,首席代表由工会主席担任,企业方协商代表由企业法人代表担任,每方代表不少于5人。他们突出协商重点,在一般约定内容不变的前提下,工会把建立职工工资正常增长和调整机制作为重点,想法设法增加职工收入,积极保障职工权益。他们规范协商程序。集体协商会议形成《集体合同》草案,依法召开职工代表大会通过正式合同文本,将签约生效合同报市总工会备案并向签约企业全体员工通报。2022年度通过协商职工最低工资标准提高到3400元/月平均工资比上年度增长10%,极大地激发了职工的工作积极性。

健全职工薪酬激励机制 该公司生产一线员工月均工资为8600元,工资结构由基本工资、绩效工

资、超产绩效、夜班津贴、加班工资、全勤奖、年功工资、补贴构成。公司依据各生产工序的特点制定工资核算具体方案,在协作生产的印刷工序,按技术要求不同设置辅助工、看纸工、配料员、机长,并按产品难易系数不同设置产品单价,员工需完成公司定额产量拿基本工资,超出部分算超产绩效,并根据工种设置不同分摊系数核算超产绩效。对于单独操作的工序,依据产品生产难易、复杂程度给予不同的单价,工艺复杂、生产难度越高单价越高,技能高的员工在生产同样数量产品能拿到更高的收入。公司设立绩效工资,其中安全绩效200元,现场绩效200元,质量绩效1000元,每月对员工进行考核,依据考核结果给予绩效工资。

完善职工技能评价机制 多年来该公司始终坚持“能者上,

庸者下”的人才使用理念,使每个职工都有钻研业务技术的动力,有发展向上的空间,从而形成了一套完善的人才激励机制,极大地调动了职工学技术、练本领的积极性和工作热情,为公司的安全生产和优质服务提供坚强的人才保障。近年来,公司持续实施“多能工”“月度之星”“改善提案”等提升方案,设有不同档次的学历工资、职称工资;师傅带徒每月补贴1000元;多能工每增加一项技能认定奖励2000元;开展改善提案评选,2022年度共通过评审实施39个改善提案,发放奖金2500元;评选精益之星,包含质量之星、效率之星、能耗之星、现场之星、安全之星五项奖励,发放奖金36000元;还有OPL单点教材奖励等,公司年度各项奖励资金(生产、技术、管理)投入,合计近百万元。

沭阳农商银行巩固脱贫成果

自脱贫攻坚取得全面胜利以来,沭阳农商银行高度重视巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,全面贯彻“四个不摘”的政策要求,把脱贫小额信贷作为巩固拓展脱贫攻坚成果的“头号金融工程”来抓。截至2022年末,脱贫小额信贷达1.83万户、6.86亿元,比年初增加1164户、1.19亿元。

地责任,安排包片客户经理制定走访计划,开展全面走访、需求摸底和响应支持,同时,抢抓春耕备耕时间节点,充分发挥服务“三农”主力军作用,把金融助力春耕备耕作为强农业、兴乡村、富农民的一项重要举措,将“首季开门红”营销活动与“整村授信”相结合,把信贷资金投向春耕备耕领域,精准施策,加大走访力度,开辟绿色办贷通道,综合运用多元化信贷产品,保障农业生产资金供给。

泗阳农商行助推地方经济高质量发展

日前,泗阳农商行荣获泗阳县“2022年度高质量发展综合绩效考核一等奖”。近年来,该行深入贯彻落实地方政府及省联社部署要求,充分发挥地方金融主力军、乡村振兴主办行、普惠金融领跑者、异业联盟领头羊的作用,助推地方经济高质量发展。在防疫疫情、应变局中凸显使命担当,针对困难小微企业,根据经营质效、资信情况、担保方式等实行差异化优惠利率政策,不压贷断贷,携

手渡难关;对经营正常小微企业客户,继续支持其合理信贷需求,助力企业发展转型。同时,全面落实国务院、人民银行关于降低小微企业和个体工商户金融费率的工作部署,持续推进降费工作落在实处,确保政策精准直达。充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的传统优势,常态化开展园区、市场、商圈、楼宇、村社“五进”行动,送政策、送产品、送服务上门,扶植新兴小微与新型经济主体。 戴萌

丹阳高新区再添科技创新发展新动能

近日,由丹阳高新区承办的丹阳(上海)飞地孵化器启用仪式在上海举行。20余位来自上海交通大学、东华大学、上海理工大学、中国矿业大学等高校的专家教授参加了活动。丹阳高新区党委书记荆东根,党工委副书记、管委会主任王小南共同为丹阳(上海)飞地孵化器揭牌。启动仪式上,丹阳市高新技术创业服务有限公司总经理卢志铭与方奔科技(上海)有限公司总经理吴国平共同签署丹阳(上海)

飞地孵化器共建协议。近年来,丹阳高新区全力推进创新驱动平台建设,重点打造了中关村京港澳·丹阳高新区创新创业中心、慧创科学医疗装备长三角协同创新中心等创新驱动平台,推动丹阳高新区与其他地区实现人才、资本、技术、市场、供应链等要素资源的双向流动和资源共享,为该区高质量发展打造新引擎。 丹高宣

Legal notices and public information including: 遗失声明 (Lost Statement), 招租公告 (Lease Notice), 江苏省高邮经济开发区建设规划(2022-2035)环境影响报告书公示 (Publicity of Environmental Impact Assessment Report), 公告 (Notice), 遗失声明 (Lost Statement).

江苏工人报 (Jiangsu Workers' Newspaper) contact information: 江苏工人报社广告部 (Advertising Department), 电话: 025-83279186, 地址: 南京市中山北路202号, 邮编: 210003, 江苏工人报新闻网, 网址: www.jsgrb.com, 订阅二维码 (QR code for subscription).